

Bagdad.— Una vez acabada la epidemia de cólera, las autoridades sanitarias han anunciado que serán abiertas de nuevo las fronteras del Irak, Siria, Turquía y Transjordania. Las comunicaciones por tierra y aéreas serán también reanudadas.

Una Empresa próspera y cristiana «Laboratorios Alter»

SERVICIOS SOCIALES

Por otra parte «Alter» se preocupa de su personal a través de una serie de servicios sociales que atienden a circunstancias o necesidades especiales de los beneficiarios. Tales servicios son administrados por el mismo personal, agrupados en la Hermandad de la Sagrada Familia, cuyos fines son: el estrechamiento de los lazos que unen a los miembros trabajadores entre sí y con los representantes del capital, la elevación cultural y moral, el ejercicio de la caridad, la infusión del auténtico espíritu cristiano en la vida entera del trabajador. La subvención de la Empresa hace posible atender a estos fines por medio de los siguientes servicios:

- 1) «Comedores», que sirven una comida diaria, mediante el pago de una peseta. El número de beneficiarios, en su totalidad personal obrero y subalterno de oficinas, se aproxima al centenar.
- 2) Por medio del «Economato», la Hermandad, haciendo uso de la asignación concedida por la Empresa, se preocupa de proporcionar a sus miembros aquellos artículos de primera necesidad, cuya adquisición privada supondría para los mismos un mayor desembolso. Los precios que se aplican a los artículos servidos son notablemente inferiores a los de coste, bien entendido que los pedidos, por hacerse en cantidades elevadas y a los productores directamente, proporcionan en sí mismos una gran economía.
- 3) El «Taller de confección» tiene por objeto, lo mismo que el anterior servicio, aumentar la capacidad adquisitiva del personal, y, por tanto, lograr un mayor rendimiento con sus ingresos habituales. Se confeccionan prendas de vestir que los interesados encargan, resultándoles de ello una gran economía.
- 4) Los empleados jóvenes que tienen domicilio paterno fuera de Madrid pueden habitar en la «Residencia», separadamente para ambos sexos.
- 5) El servicio de «Vacaciones de verano» consiste en una subvención para los gastos que origine un veraneo colectivo tanto de estancia en una playa, como de desplazamiento. Estos beneficios solamente alcanzan al grupo obrero y subalterno administrativo.
- 6) Servicio de Biblioteca.
- 7) La Hermandad, como representante del elemento, hace las siguientes concesiones: al contraer matrimonio, los honorarios correspondientes a un mes de trabajo; en el momento de nacer cada hijo, 500 pesetas y un regalo en ropa; al hacer la primera comunión, 250 pesetas.

De lo dicho se deduce que «Alter» no produce por producir, que sería perversion de valores y materialismo demasado grosero, ni siquiera por un enriquecimiento propio de un pagano, sino para que esos bienes beneficien a todos los productores como es la idea del «Fuero del Trabajo» y de la Iglesia, que enseña que Dios creó el mundo para bien de «todos» los hombres.

CAMPO HUMANO CULTURAL

Pero, además, «Alter» considera que el máximo valor es el de la persona humana, y que esa persona humana tendrá tanta mayor eficacia y valia cuanto perfeccione más sus facultades y capacidad, que al fin y al cabo, son los «hombres» los que realizan las grandes cosas y renuevan la grandeza patria, la cultura y el progreso. En consecuencia procura dar a sus empleados esa cultura y capacidad mediante una enseñanza graduada, para lo que se ha establecido el siguiente plan:

«El servicio de Enseñanza» comprende los aspectos moral, religioso, patriótico y profesional. En este último caso, los alumnos son clasificados según sus conocimientos. Se han establecido subvenciones para los hijos de los empleados que cursan el Bachillerato. Cuatro jóvenes cursan estudios universitarios sufragándose todos los gastos y reduciéndoles a la mitad la jornada de trabajo. Además se han creado diez becas completas para cursar carreras universitarias en distintas Facultades y escuelas especiales (Ciencias políticas y económicas, Derecho, Ingeniería Industrial y Comercio), que actualmente disfrutan otros tantos beneficiarios, jóvenes ajenos a la Empresa, de aptitudes y moralidad absolutamente garantizadas, que sientan ansias de apostolado. Se les forma con exquisitez, sin reparar en gastos, con cariño acendrado, como depositarios de una gran confianza de «Alter», de que sean ellos los continuadores del apostolado social en las Empresas, desde los puestos directivos y técnicos. La casi totalidad de los restantes empleados—incluidos algunos obreros—cursan la carrera de Comercio y estudios de cultura general.

CONSPIRACIÓN COMUNISTA EN ALEMANIA

Rusia no cede en su propósito de adueñarse de Alemania, a pesar de la actitud decidida que para impedirlo han adoptado las Potencias occidentales. A los trabajos que éstas realizan para unificar sus zonas de ocupación, con objeto de hallarse en iguales condiciones que la U.R.S.S., contesta el Gobierno de Moscú preparando la retirada de las fuerzas ocupantes de Berlín, creyendo que ello originará el que dicha capital quede sumergida en un territorio de absoluto control soviético, pero la maniobra es descubierta a tiempo por los norteamericanos, y condenada al fracaso al anunciar los mismos que no se irán de la repetida capital pase lo que pase.

Ahora se ha descubierto una conspiración internacional comunista en el Ruhr, encaminada a hacer fracasar el «plan Marshall» y destruir la economía de la Alemania occidental y meridional. Los detalles del complot figuran en un

documento conocido con el nombre de «Protocolo M» que se dice procede del Kominform de Belgrado y ha sido inserto en las páginas de un diario alemán autorizado por los franceses. Se considera dicho documento auténtico, en los círculos oficiales ingleses y americanos de Berlín y Londres.

El protocolo califica de decisivo el presente invierno para la clase trabajadora (léase comunista). Declara que «el objetivo a conseguir es el desbaratamiento de los ataques del capitalismo» y el programa de rehabilitación de Europa. La U.R.S.S.—sigue diciendo el documento—, prestará toda su ayuda a esta causa, y el Kominform coordinará los esfuerzos de todos los movimientos prosoviéticos de Alemania, principalmente del partido socialista unificado y del comunista, que ocupan posiciones predominantes en el Ruhr.

El «plan de campaña en Alemania occidental» comprende huelgas simultáneas en el transporte y en las industrias productivas, organizadas en la medida posible de que sean capaces los Sindicatos. En ningún caso deberán figurar los comunistas al frente de las huelgas, pero habrán de estar preparados para un ataque de carácter militar que pudiera lanzarse con propósito de aniquilarlos. Los agentes comunistas mantendrán comunicación por medio de emisoras secretas de radio.

De las fechas fijadas para llevar a cabo la ejecución del plan, con objeto de que en marzo estalle la huelga general decisiva, parece desprenderse que los recientes conflictos huelguísticos decretados en Hamburgo y en la cuenca del Ruhr, fueron actos prematuros, preparatorios de la acción principal, a modo de ensayo de la misma.

INCIDENTES POLITICOS EN FRANCIA.—El incidente que tuvo efecto en la Asamblea francesa, posee características singulares, y es uno más en la lucha planteada contra el comunismo. La elección de primer vicepresidente de la misma, y que motivó la eliminación del candidato comunista que aspiraba a ser reelegido, tiene la máxima importancia, pues en caso de disolución del Parlamento dicho vicepresidente podría ser llamado a presidir un Gobierno interino. Los comunistas dicen que siendo el grupo más numeroso de la Cámara tienen derecho a ese cargo y que si no se les concede no querrán estar representados en la Mesa, con lo que adolecerá de inconstitucional la actuación de la Asamblea.

Por otra parte, el grupo «Fuerza Obrera», anticomunista, declara haber obtenido una gran victoria en las elecciones sindicales celebradas en los servicios postales de Francia, habiendo conseguido sus candidatos 620.000 votos contra 500.000 de la C. G. T. comunista.

TRASCENDENTE labor social del Instituto Nacional de Colonización

«En breve, miles de casas
confortables e higiénicas,
surgirán en las zonas
regables»

Madrid.—«Arriba» ha publicado unas declaraciones del director general de Colonización, don Fernando Montero, en las que ha manifestado que el Instituto Nacional de Colonización buscará la colaboración de todos los organismos del Estado, del Movimiento y provinciales, atendiendo durante el presente año 1948 a impulsar la colonización de interés local, multiplicando las actividades de su propio personal a través de las corporaciones con las que tiene establecido consorcios que desea ver ampliados para que lleguen a todos los rincones de España los auxilios técnicos y económicos necesarios para la elevación del nivel del agro español, fomentando la iniciativa privada y la cooperación entre los particulares.

Continuará también ejerciendo su labor social mediante la adquisición de fincas para parcelaciones, a cuyo efecto le ha sido concedida autorización para emitir en Obligaciones amortizables hasta mil millones de pesetas, de las que se hará uso en forma paulatina, y siempre procurando, mediante las necesarias obras de colonización, el aumento de riquezas que permita la instalación de las familias campesinas en condiciones económicas.

«Pero donde su acción ha de ejercerse de una manera más decidida, es en las grandes zonas regables, mediante obras realizadas por el Estado. El plan de obras hidráulicas precisas para lograrlo se halla en marcha, y existen, efectivamente, miles de hectáreas dominadas por las aguas de los ríos embalsadas o derivadas. Una vez conseguido aquel ritmo en la colonización de las zonas regables—agrega el señor Montero—, el Instituto habrá logrado su objetivo, y, por lo tanto, a ello se ha de atender de modo fundamental. Las zonas regables deben absorber el trabajo de la población agrícola de España, que lo espera todo del Régimen, y hacia ella han de dirigirse los mejores esfuerzos de esa organización durante el año 1948. En breve, pues, miles de casas confortables e higiénicas surgirán de las zonas regables, y en los nuevos poblados, mediante las acequias y desagües secundarios construidos y por los caminos de servicios y de explotación, se desarrollarán las actividades de los humildes braceros agrícolas, a quienes el Instituto Nacional de Colonización ha de dar la oportunidad de emplearse, para su bien, en el servicio de España.

LOS ESTADOS UNIDOS están preparando bases en Corea para agredir a la U. R. S. S.

Ha dicho una emisora siberiana oída en San Francisco

San Francisco.—La emisora siberiana de Irkbitsk dice que hay pruebas de que los Estados Unidos están preparando bases al sur de Corea para «operaciones de agresión contra los países vecinos». Esta emisión ha sido oída en

San Francisco por la United Press y en ella se ha afirmado que «los Estados Unidos están activamente ocupados en preparar las bases de operaciones contra la Rusia soviética».

MENDIGA QUE quiere legalizar su «profesión»

TODO LOS DIAS RECAUDA
DE 50 A 60 DUROS

Zaragoza.—Una mendiga se ha personado en la Jefatura de la Guardia Municipal solicitando legalizar su situación de mendicante profesional mediante el impuesto a que hubiera lugar.

Se comprometía a pagar diariamente 50 pesetas. Preguntada cuanto recaudaba diariamente, afirmó que en cinco horas, en determinados días, y en la calle de Don Jaime, sacaba de 50 a 60 duros.

Los nombres de la familia real rumana serán retirados de todas las calles

Londres.—El Gobierno rumano ha ordenado que todas las calles y plazas rotuladas con nombres reales sean inmediatamente denominadas con nueva rotulación, según anuncia la radio suiza.

En Chile se restringe el consumo de la gasolina

Santiago de Chile.—El Ministerio de Economía dictará un decreto por el que se dispone la restricción en el consumo de gasolina en todo el país, con el fin de economizar divisas que se necesitan para otros fines, según se afirma en los círculos políticos.

El restablecimiento de las conferencias telefónicas con Méjico ha sido un éxito rotundo

Madrid.—El reciente restablecimiento de las conferencias telefónicas con Méjico, ha sido un éxito rotundo.

Durante las últimas fiestas las conferencias ocuparon totalmente los dos circuitos disponibles, hasta el punto de haberse pedido las horas libres con siete y ocho días de anticipación.

El diario yanqui «The Evening Star» comenta la situación del comunismo brasileño

Washington.—El diario conservador «The Evening Star», comenta en un editorial la situación de los comunistas brasileños diciendo que se esperan con interés los efectos que produzca esta medida y agrega: «Ciertamente, el comunismo ha progresado de manera notable en el Brasil y ha sido factor altamente perturbador, tanto desde los puntos de vista político como económico.

Indudablemente, las pésimas condiciones económicas y sociales existentes en el Brasil, han fomentado la influencia del comunismo.

Estos males crónicos se han intensificado durante los últimos años debido a la inflación, que ha afectado más a la clase trabajadora que a los demás sectores de la población. Todo ello ha abonado el terreno para la propaganda comunista.

LOS REPRESENTANTES españoles en el Congreso de Hostelería de París intervienen en el debate

EN LAS PROXIMAS SESIONES PRESENTARAN UNA PROPONEN- CIA SOBRE INTERCAMBIO DE OBREROS DEL RAMO

Madrid.—Según noticias recibidas de París, en la mañana de hoy, el secretario nacional del Sindicato de la Hostelería y el jefe de la Sección Económica del mismo, ambos representantes del ramo hostelero en el Congreso Internacional que se celebra actualmente en la capital de Francia, han intervenido, por vez primera, en los debates exponiendo con acertada visión su primera ponencia, de tanto interés para el fu-

turo tanto de nuestra hostelería como de la europea en general. Pidieron un máximo apoyo y las mayores facilidades posibles de todos los Gobiernos para que se incrementara el tráfico turístico internacional, ya que esto supondrá una inmejorable fuente de ingresos de divisas para todos los países.

En las próximas sesiones, los representantes de España presentarán otras ponencias, entre las que figurará una sobre el intercambio de obreros del ramo de las distintas naciones que intervienen en el Congreso.

NOTICIARIO EN COMPRIMIDOS

DIA 15 ENERO

Generales. — Se presentan muchas dificultades para la elección de Gobernador de Trieste. Los comunistas franceses sabotean la labor de la Asamblea por la derrota de Duclós. — La aviación griega ataca a los guerrilleros en el cerco de Arakava. — Dimitrov y demás de la delegación búlgara han llegado a Bucarest para la firma del pacto de mutua asistencia. — S. S. el Papa ha decretado las condiciones de dispensa del ayuno y abstinencia en 1948.

España. — Los Ministros del Aire, Agricultura, Industria y Comercio han visitado Bata. — Se anuncia que el 6 de febrero se celebrarán elecciones sindicales de tercer grado. El Caudillo ha recibido en el Pardo la Misión Militar argentina.

DIA 16

Generales. — La Argentina ha propuesto en el Consejo de Seguridad de la O.N.U. la supresión del veto. — Holandeses e indonesios firmarán un pacto político-militar. Los primeros aceptan un plebiscito en el plazo de seis meses. — El Arzobispo de York dirige un llamamiento a los católicos norteamericanos sobre Palestina. Se declara que la Gran Bretaña no evacuará Berlín. En la Asamblea francesa los comunistas promueven un gran escándalo. Ha sido firmado el pacto rumano-búlgaro.

España. — El Gobierno acordó conceder eficaz ayuda a los españoles desvalidos residentes en el extranjero. La Misión Militar argentina ha visitado Zaragoza. El B. O. publica reformas en el Cuerpo Técnico Administrativo de los Tribunales.

DIA 17

Generales. — Marshall en un

discurso explica las causas del fracaso de la Conferencia de Londres y la imposibilidad de aplicar el acuerdo de Potsdam. — Determinado número de jefes del ejército norteamericano se unirán al ejército griego. Se asegura que se están concentrando tropas búlgaras en la frontera turca. René Mayer, Ministro de Hacienda francés y el colega inglés Sir S. Cripps han celebrado una conferencia sobre la exportación de carbón y la aplicación del plan Marshall.

España. — El B. O. del Estado publica el Estatuto del Magisterio primario. Se crea la Escuela Nacional de Medicina del Trabajo. En el Norte de España ha granizado y nevado copiosamente.

DIA 18

Generales. — Han terminado en Londres las conversaciones anglo-francesas. — El Conde Sforza defiende el Plan Marshall como liberador de Europa de todo dominio extranjero. — Ha llegado a Malta una escuadra norteamericana. El Presidente de Turquía conferenciando con el embajador de los EE UU. dijo que la URSS quiere hundir todos los gobiernos que no sean comunistas. Majatma Gandhi ha dirigido un llamamiento a los hindúes.

España. — La Misión Argentina ha visitado Barcelona. — Se ha puesto en actividad el salto de Flix el cual producirá 200 millones de kilovatios anuales.

DIA 19

Generales. — Las tropas comunistas que pelean en Grecia han sufrido un descalabro en el norte de Lepanto. En Macedonia los gubernamentales han vencido también a los rojos. — El Gobierno francés ha acordado desvalorizar el franco y crear el franco de exportación, lo cual ha provocado el

pánico en la bolsa de París. El Comité árabe se ha negado a comparecer ante la Comisión de la G.N.U. que lo invitó a una entrevista.

España. — Jordana de Pozas ha hecho su ingreso en la Real Academia de Jurisprudencia. La Misión Militar Argentina ha sido muy agasajada por las Autoridades de Barcelona.

SANTO EVANGELIO

Dominica de septuagésima
San Mateo XX-1.16

En aquel tiempo dijo Jesús a sus discípulos esta parábola: El reino de los cielos se parece a un padre de familias, que al romper el día salió a alquilar jornaleros para su viña, y ajustándose con ellos en un denario por día, enviólos a su viña. Saliendo después, cerca de la hora de tercera, se encontró con otros que se estaban mano sobre mano en la plaza, y díjoles: Andad también vosotros a mi viña, y os daré lo que sea justo. Y ellos fueron. Otras dos veces salió a eso de la hora de sexta y de la hora de nona, e hizo lo mismo. Finalmente, salió cerca de la hora undécima, y vió a otros que estaban todavía sin hacer nada, y les dijo: ¿Cómo os estáis aquí ociosos todo el día? Respondieronle: Es que nadie nos ha alquilado. Díjoles: Pues id también vosotros a mi viña. Puesto el sol, dijo el dueño de la viña a su mayordomo: Llama a los trabajadores y págalos el jornal, empezando desde los postreros y acabando en los primeros. Venidos, pues, los que habían ido cerca de la hora undécima, recibieron un denario cada uno. Cuando al fin llegaron los primeros, se imaginaron que les darían más. Pero, no obstante, éstos recibieron igualmente cada uno su denario. Y al recibirlo murmuraban contra el padre de familia, diciendo: Estos últimos no han trabajado más que una hora, y los has igualado con nosotros, que hemos soportado el peso del día y del calor. Mas él, por respuesta, dijo a uno de ellos: Amigo, yo no te agravo. ¿No te ajustaste conmigo en un denario? Toma, pues, lo que es tuyo, y vete: yo quiero dar a éste, bien que sea el último, tanto como a tí. ¿Acaso no puedo yo hacer de lo mío lo que quiero? ¿O ha de ser tu ojo malo o envidioso, porque yo soy bueno? De esta suerte, los postreros en este mundo serán primeros en el reino de los Cielos, y los primeros, postreros. Muchos, empero son los llamados; mas pocos los escogidos.

Esta Semana

¿Qué ha pasado en Mallorca?

Que el joven pintor de Algaida don Juan Balaguer Mulet, ha entregado al Ayuntamiento y Párroco de dicha villa dos magníficos retratos al óleo y al lápiz respectivamente del P. Bartolomé Pou Puigserver S. J., hijo ilustre de dicha villa.

—Que en San Francisco han empezado el Octavario de Oraciones por la Unidad de la Iglesia Católica. Las Conferencias empiezan a las siete de la tarde.

—Que ha seguido con actividad y rapidez el derribo de fincas de la zona del Mercado del Olivar. Se habla de llevar provisionalmente a la P. de Cuadrado el actual puesto de ventas de mercado regulador

—Que en los pueblos del interior

PABLO Y BARTOLOME

TALLERES DE
Maquinaria Agrícola

General Goded, 22 - Teléf. 18 y 19
PORRERAS (Mallorca)

Leñas y Carbones
Miguel Llinás

Calle Hiedra, 20 (Vivero)
PALMA

Optica Lux

Fabricación propia
Especialidad en Fórmulas Médicas
Cristales tóricos: Cristales bifocales: Cristales de alta graduación
C. Font y Monteros, 8 (Travesía C. Olmos) Tel. 1557
PALMA



Jaime Bestard
CONSTRUCTOR DE OBRAS

CONSTRUCCION - REPARACION - EDIFICIOS - COMPRA VENTA Y ADMINISTRACION DE FINCAS

Productora Tocinera, S. A.

Elaboración de Productos del Cerdo

IMPORTACION Y EXPORTACION

FABRICAS
Barcelona
Balenyá (Zona Vich)
Manacor (Baleares)



R. S. Hípica de Mallorca

SENSACIONALES CARRERAS

¡Deportividad! ¡Emoción! ¡Belleza!
JUAN CARRETERO
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Plaza Navegación, 23 PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
BARTOLOMÉ ESTRANY
Calle San Jaime, 21 (Interior) PALMA

MAESTRO DE OBRAS
BARTOLOMÉ FERRÁ
Calle Infanta Paz, 14 PALMA

Fábrica de medio cristal y vidrio hueco
Instalaciones completas de Laboratorios y Farmacias
ESTABLECIMIENTOS Y VIDRIERIAS LLOFRIU, S. A.
Casa fundada el año 1860
Vidrierías en PALMA DE MALLORCA: Industria, 90-Teléfono 2003. Establecimientos en MADRID: Plaza de las Cortes, 3.- BARCELONA: Balmés, 21 y 23

ANTONIO QUETGLAS
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Socorro, 128 - 1.º PALMA

MATEO CAÑELLAS
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Nicolás de Pax 74 PALMA

MARIANO RIERA
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Pedro II, 21 PALMA

Pedro Monserrat Verger
MAESTRO DE OBRAS
Temple, 17 - 1.º - 1.º PALMA

CONSTRUCTOR DE OBRAS
GABRIEL SALOM PIZA
Reina M.ª Cristina, 63 - 2.º - 3.º PALMA

Lorenzo Noguera Ilompert
CONSTRUCTOR - CONTRATISTA DE OBRAS
Blanquerna, 27 - 1.º PALMA

Melchor Cerdá Gelabert
CONSTRUCTOR DE OBRAS
Miguel Marqués, 3 - 1.º PALMA

JORGE SUREDA
CONSTRUCTOR DE OBRAS. - PRESUPUESTOS GRATIS
Reyes Católicos, 52 bajos - Palma

Materiales para Edificaciones S. A.

Avenida-Alejandro Rosselló, 14
Representaciones exclusivas de:
CEMENTOS FRADERA, S. A
ROCALLA, S. A. Y
Azulejos J. B. Segarra Berna.

AMSA
ALMACENES MATONS S.A.
PALMA DE MALLORCA

MIEL
excelente, pura, de Espilego y Romero
Artículos de cerería, lamparillos, bloc de cera de 6-8 y 10 horas de duración
LA MERCED
Merced, 45 PALMA

Panadería - Pastelería
JOSE BONET
Calvo Sotelo, 40 (Terreno) - Palma

ÓPTICO
HIJO DE V. TORT MATAMALA
General Goded, 14 - Victoria, 2
PALMA

Fábricas Muñoz S. A.

Tejidos y Novedades para Señora y Caballero - Sastrería Civil y Militar

VENTAS AL DETALL: San Miguel, 117-123 y Muntaner, 6
Teléfono, 2005 - Apartado, 309
Telegramas: FAMUÑOZ



EL LEGENDARIO REY IBN SAUD, DESDEÑA EL CONFORT DE LA CIVILIZACION

Prefiere alojarse en su tienda de campaña que habitar en una casa moderna

El monarca absoluto, el más poderoso de nuestros días, que asume y combina las funciones de rey, justicia mayor, presidente del Consejo de ministros, generalísimo de sus ejércitos y jefe de Policía, el rey Ibn Saud de la Arabia, acaba de rechazar la oferta de una casa que estaba preparada para recibirle con todos los honores, durante su viaje de inspección a las instalaciones petrolíferas de Dharan, y se ha alojado en una tienda de campaña, pues, aunque admira la estabilidad y comodidades de las casas occidentales, ha dicho que se encuentra en ellas como prisionero. En su improvisado albergue de auténtico rey oriental, Ibn Saud ha ofrecido un banquete, en el que se invitó a arroz y cordero asado a tres norteamericanos y a seis árabes. Después, a la hora del café, de ese inigualable café que se prepara en la tierra originaria de este universalizado producto, el prestante y señorial Ibn Saud, sentado sobre una magnífica alfombra, elogió la figura del fallecido presidente Roosevelt a quien tenía por uno de sus mejores amigos. De Truman, también cree el monarca árabe que es un gran hombre, pero estima que está mal asesorado.

EL CAMELLERO MUSULMAN Y LA GENEROSIDAD DEL REY

El hecho de que el rey Ibn Saud haya preferido alojarse en su tienda de campaña, con preferencia a una casa moderna, no es de extrañar para quien conozca las costumbres de este poderoso monarca, y, sobre todo, su sencillez natural, pues es tal majestad que emana de su persona que no necesita de la aparatosa fachada ceremonial que disfraza la falta de verdadera autoridad en otras monarquías. En el otoño de 1943, cuando Abdul Aziz Ibn Saud —que éste es su nombre completo— hacía su peregrinación anual a la Meca, reventó uno de los neumáticos del cómodo automóvil en que viajaba (porque en esto del transporte si ha transigido con la civilización occidental). Mientras reparaban la avería, el rey se sentó en la arena. No tardó en presentarse un pastor montado en un camello. Desde lo alto de su cabalgadura, preguntó al que estaba echado en la arena qué camino había tomado el monarca. Ibn Saud, al ver que su interlocutor no le conocía, preguntó al pastor por qué lo quería saber. «He oído decir que el rey va camino de la Meca —explicó el del camello— y quiero pedirle dinero para hacer yo también la peregrinación». Abrió el monarca la bien provista bolsa que tiene la buena costum-

bre de llevar consigo y dió al pastor un puñado de monedas de oro, como en una escena de «Las mil y una noches». Pero repetimos, que esto sucedió en 1943. El hombre del camello miró los relucientes discos con asombrados ojos, y se apeó rápido desde las jorobas del animal, para hacer una reverencia ante el donante y decirle luego sencillamente: «Gracias, Abu Aziz. No había reconocido tu rostro, pero te reconozco por tu generosidad». Así, llamando al monarca por su nombre familiar, el agradecido pastor —que como tantos otros súbditos de Ibn Saud no están familiarizados con la imagen de éste por carecer Arabia de cinematógrafos y de Prensa popular— cumplía la vieja tradición árabe y la costumbre protocolaria.

EL MONARCA ARABE, PADRE DE FAMILIA NUMEROSA

Mas esto no quiere decir que el rey Ibn Saud no sea accesible a sus súbditos. Por el contrario, pese a ser un monarca absoluto, recibe cada día a gran número de gentes que llegan desde todas partes del país para contarle sus culpas. Las paredes del salón del trono del palacio del Riad podrían dar fe, si hablasen, de la amabilidad con que el monarca escucha a todos y de la confianza con que como a un padre, le hablan los que se acercan hasta él. Personaje culminante del mundo árabe, la posesión de las ciudades santas de la Meca y Medina le convierte en figura más relevante, no sólo entre los treinta millones de árabes que pueblan el Cercano Oriente, sino también entre los doscientos veinte millones de musulmanes dispersos por toda la tierra. Quizá por esta circunstancia, británicos y norteamericanos tienen toda clase de atenciones para con Ibn Saud, quien, además, es su asociado en las dos únicas compañías extranjeras que operan en la Arabia. Una de ellas es la «Saudi Arabian Mining Syndicate», que se ocupa en la industria extractiva del oro en excavaciones que han venido explotando desde tiempos de Jesucristo. La otra es la «California Arabian Standard Oil Company», cuyas instalaciones son las que actualmente está visitando el rey, este magnífico rey que ha tenido alrededor de doscientas esposas y más de cuarenta hijos, y que nunca se ha sorprendido de que Alá, que en una época envió sus lluvias a la Arabia para convertirla en un vergel, la haya provisto modernamente, cuando está convertida en un erial, de la riqueza líquida del petróleo.

EL SANTUARIO DE Nuestra Señora de VALDEGIMENA

En tierra de Alba, tan nombrada, camino de Avila, se encuentra el Santuario más popular de la provincia de Salamanca, y muy conocido en la de Avila y Cáceres, de Nuestra Señora de Valdegimena. El viaje desde Alba es delicioso, pues a poco de salir de la villa oucal se pasa junto a las ruinas de aquel gran Monasterio jerónimo de San Leonardo, donde está enterrado don García el de los Gelves, en la vega del Tormes que decía Santa Teresa que era de harto deleito a la vista. Después, el caserío de San Vellín y el inacabable monte de Valverde, al revolver de un acuesta, la torre del Santuario de Valdegimena, tan erhiesto y varonil como la fe de los hijos de esta tierra y arraigada como encinas.

El motivo de atracción principal que lleva a los pies de la Santísima Virgen a tan diversas gentes es, juntamente con la protección divina, el que esta excelsa Señora preserva del mal de la rafia, y no solamente a las personas, sino a toda clase de animales, y así es fama en toda la comarca que el perro que se supone mordido por otro rabioso, si pasa de la raya donde está enclavado el Santuario, es señal cierta de estar libre de tan temeroso mal, pues el verdaderamente rabioso no pisa en el terreno del Santuario. Y lo que si atestiguan multitud de personas es que los perros que llevan hasta el camarín y los ponen bajo el manto de Nuestra Señora, ninguno da la menor señal de intranquilidad.

¿Cuándo nació esta advocación? El pueblo cuenta la leyenda del toro santo, que siendo bravísimo, se apaciguaba su furor cuando estaba junto a determinada encina, y junto a esta encina fué donde se encontró la primitiva imagen.

«¡Dios os bendiga!»

Esta costumbre debe su origen a la superstición de los antiguos quienes consideraban el estornudo como presagio, que podía ser desventurado o propicio, según las circunstancias.

Por eso se saludaba a la persona estornudada y se hacían votos a su favor, a fin de «espantar» lo que de desgraciado pudiera haber en el presagio.

Los griegos y romanos en esos trances decían: ¡Que Júpiter te proteja!

En Francia, bajo el pontificado de San Gregorio el Grande, según una tradición, se desarrolló la epidemia del estornudo mortal. Muchas personas morían del estornudo y el soberano pontífice ordenó regatías públicas para evitar los funestos motivos del contagio.

Desde entonces, en muchos países, cuando una persona estornuda se le dice: «¡Dios os bendiga!»

En España la devoción por la Sagrada Familia ha transformado la corta piegría en la conocida ex-cimación: «¡Jesús, María y José!»



ESPEJOS - CRISTALES - VIDRIOS
Instalaciones en general. Especialidad en cristales para autos.

Avda. General Primo de Rivera, 51
(antes E. Figueras) - Teléfono. 1965

PALMA DE MALLORCA

FABRICA DE CEMENTO

María Oliver
PORRERAS

CASA BOSCANNA

Droguería, pinturas, esmaltes
artículos fotográficos
PLAZA CORT, 28 - Teléf. 1643 - PALMA

Critica de Películas

ABISMOS

Ivy Lexton—Joan Fontaine -- mujer dura y egoísta realiza todos sus actos llevada por la ambición; a ello lo supedita todo incluso envenenar a su marido y acumular las sospechas sobre el doctor Gregor, enamorado de ella. Se descubre el crimen y el rico y poderoso, a quien desea conquistar la recha-za, ante la monstruosidad de Ivy.

El film de matiz psicológicopolítico, está hecho para lucimiento personal de la protagonista, que desarrolla un papel crudo, de personaje odioso, capaz de fingir los más sublimes sentimientos para perpetrar un crimen alevoso y ocultar las huellas del mismo. Es película que no debe ver ningún buen cristiano.

AVENTURA DE TOM SAWYER

La trama de la popular novela de Twain, es llevada a la pantalla, siendo el héroe, el pequeño y travieso Tom el que, por una de sus travesuras, tiene conocimiento del autor de un asesinato; éste es descubierto por Tom, que sufre la persecución del mismo en una gruta laberíntica, de la cual sale victorioso, por haberse despeñado el asesino y haber encontrado Tom un tesoro en el fondo de la gruta.

Todos los pequeños artistas que componen el elenco de la película cumplen a maravilla su cometido, singularmente Tommy Kelly, que hace una verdadera creación. Las aventuras sirven de regocijo a chicos y mayores ahora bien, algunas de las travesuras no son muy ejemplares para los primeros. Por eso la calificación definitiva es para jóvenes y mayores.

TIEMPOS MODERNOS

Reestreno de la famosa y más característica obra de Charlot, realizada en 1936. fina, graciosa y cer-

tera ironía contra el maquinismo moderno que aplasta al hombre Charlie Chaplin, como primera figura y como director, es todo en la película. El diálogo añadido nada aumenta su valor. Al contrario, carece de inteligencia y finura. Ligerezas de ropa, turbias relaciones amorosas y un pesimismo nada confortante, son sus defectos morales. Es película sólo para mayores.

«HEROES DEL 95»

Últimos años de la dominación española en Cuba. Hondo dramatismo, en un argumento en el que lo de menos es su inconsistente trama amorosa. El protagonista tiene un perfil secundario. Falta verdadera unidad argumental y tanto los hechos como los personajes —principalmente estos últimos— carecen de contorno y de claridad. Promesa de un buen director. Buenos efectos técnicos y soltura en la realización. La interpretación, mediocre. Excelente fotografía. Moralidad: Algunos reparos en unas escenas que, dado el ambiente bélico, tienen atenuación. Se puede ver por jóvenes y mayores.

EL REY DE LAS FINANZAS

Un matrimonio joven cuya vida conoce todos los fracasos. Concuyen haciéndose cargo de un cabaret, y la hija se casa con uno de los mozos que prestan servicio en el mismo.

Aunque el asunto es intrascendente y de muy pocos recursos, como la película está hecha con el fin de hacer reír al espectador, cumple bien este cometido, porque Miguel Liger desempeña su papel con el desenfado y gracia propios de este actor. Es película para mayores.

Bernardino Seguí Garriga

Contratista de obras. Estructuras. Cemento armado presupuestos Canteras, piedras Calizas, Machacas, Gravallas

Matías Montero, 20

Teléfono 2466

GRAN FRIGORIFICO. FABRICA DE EMBUTIDOS.

ESPECIALIDAD EN MANTECA PARA

HOJALDRE, BUTIFARRA BALEAR, FUET

IMPERIAL Y SOBRA SADA

Industrias Cárnicas Tejedor S. A.

Vía de Ernesto Mestre, 71 - Tel. 6 y 62

FELANITX - MALLORCA

TEJIDOS NOVEDAD

EN LANA Y ALGODON PARA

Señora y Caballero.

R. SALAMANCA GOMILA

Plaza de Coll, 4 pral.
PALMA DE MALLORCA

CONSTRUCTOR DE OBRAS

ANSELMO CARDONA

Calle Infanta, n.º 1 (Terreno)

PALMA

Fábrica de Harinas

SEBASTIAN RIBOT

PETRA

Francisco

COMAS

Constructor de Obras

Calle Inglaterra, 1 (Terreno) - PALMA

La Exquisita

CHACUTERIA - ULTRAMARINOS
HUEVOS - VOLATERIA - CAZA
VINOS - LICORES - CHAMPAGNES

General Mola, 43

PALMA

LA GRAN RIFA DE El Luchador

(Autorizada por la Ley)

Como ya se advertía en las papeletas, se pone en conocimiento del público que esta Rifa se verificará con el sorteo de la Lotería Nacional del 14 de Febrero de 1948 y con las mismas 52.000 papeletas emitidas.

Todas las papeletas vendidas hasta ahora, son valederas.

Nota. — Los números premiados se pondrán en la Prensa.

TRANSPORTES—CONSIGNACIONES—SEGUROS, ETC.

AGENCIA NMA

Servicio rápido para toda España
Corresponsales en todas las principales poblaciones.

Nicolás Garau

SAN BUENAVENTURA, 45
Teléfono 3927

PALMA DE MALLORCA

La creación de la región bizonal alemana excita los nervios a los soviets.

Está a la vista de todo el mundo la división de cada día más definida entre el Oriente y el Occidente no solo en la zona europea sino y muy principalmente con el extremo occidental, las Américas. Todos aquellos convenios roosevelticos-soviéticos que durante la guerra y en su final parecían resolver el mundo en un cuerpo formado por unos miembros endebles unidos todos bajo la dirección de una doble cabeza descomunal, se han desvanecido como fuego de vitruvas y ha quedado un resquemor que se hace de cada día más inquietante. La U.R.S.S. con sus solapadas intenciones se ha ido creando de cada día mayor antipatía, y ésta se ha extendido al régimen que la sustenta y a cuantos lo siguen. Véase como el comunismo se ha granjeado la merecida animadversión de todas las instituciones políticas que tienen aún instinto de conservación y sienten algún ardor patriótico.

Francia que estuvo a punto de ser víctima de la emboscada soviética que promovió en ella un movimiento huelguístico formidable e inquietante, al deshincharse éste, ha sentido todo el horror de la nueva tragedia que estuvo a punto de desencadenarse y la reacción que se nota contra el comunismo es de gran intensidad.

Italia, sufre todavía la embestida del monstruo, pero, contenido hasta ahora por la habilidad política del que tiene en sus manos las riendas del poder, se va haciendo cargo el pueblo de que no son los vientos orientales los que convienen a su actual estado económico, sino que su prosperidad material puede esperar mejor de la potencialidad norteamericana. Por esto el plan Marshall, tan despectivamente tratado por el comunismo italiano, al par que más se aprecia por el pueblo, más comprende éste que los comunistas se mueven más en defensa de las conveniencias del soviétismo ruso, que no por dar la de su país. El Brasil, que declaró al comunismo fuera de la ley, ha llevado las cosas hasta el punto de acordar la expulsión de los comunistas de todos los cuerpos del Estado, sin excluir el legislativo; por lo cual han sido anuladas las actas de todos los diputados de este partido y expulsados, por tanto, catorce miembros de la Cámara popular y el único senador que formaba parte de la Alta Cámara, como tam-

bién a cuarenta y tres diputados de las legislaturas de diversos estados y a dieciocho concejales de Río de Janeiro.

No son lejanas todavía las declaraciones anticomunistas del Presidente de Chile y las disposiciones ulteriores contra el partido.

Pero el país que más a pecho y tal vez con más eficacia se determinó a combatir al comunismo ha sido Norteamérica que deshaciendo prácticamente los errores que cometió Roosevelt, no se ha limitado a combatir por todos los medios contra la invasión comunista que sufría en casa, sino que se propuso utilizar toda su potencialidad económica en ayuda de las naciones europeas que por su debilitamiento, a consecuencia de la guerra, están más expuestas a ser víctimas de la emboscada rusa, en la que hemos visto caer a bastantes naciones que no pudieron escapar de sus garras.

Como medio de salvar a las naciones que corrían el peligro de ser absorbidas por el soviétismo a las Órdenes de Moscú, se ideó el plan Marshall que será sin duda de una gran eficacia pero como su aprobación y puesta en marcha llevan una tramitación larga, ha empezado por hacer un adelanto a las naciones cuya necesidad no admitía más dilación. Pero al margen de todo, por no formar todavía una unidad ni política ni económica después de la exclusión de que fué objeto con motivo de su derrota, ha sido Alemania, la desgraciada nación, cuya población ha cargado con todo el peso de la pena que debieran pagar sus directivos; depauperación extrema; explotación de sus bienes industriales, de anulación de su personalidad jurídica, rigorismo deprimente por parte de algunos de sus dominadores, descurtización insólita, exilio de cuantos elementos pudieran intentar su rehabilitación.

Y sobre tanta calamidad, han visto como la que más parte activa tenía en ella, intentaba subyugarla con promesas de emancipación, bajo la tiranía de sus ideales.

Y Norteamérica, al darse cuenta de las malas artes de los dirigentes rusos, se apresuró a intentar la redacción y aprobación de un tratado de paz que, aun en su pobreza y decrecimiento, la emancipara de todo dominio extranjero que es la más sensible de las heridas sufridas, y le devolviera parte de su libertad. Más no lo consiguió. La oposición del delegado soviético a cuanto significara rehabilitación que pudiera darle fuerza para deshacerse de la dominación rusa, dió al traste con el tratado de paz y, el proyecto de rehacer su unidad.

Quedaba como mal menor, prescindiendo de momento de la zona ocupada por la U.R.S.S. y con las tres zonas restantes constituir una unidad, al menos económica. Si de momento parecía que Francia accedía a este proyecto, sus manifestaciones de recelo por temor a que pudiera llegar un día a constituir un nuevo peligro para ella, entrañaba una adición inconveniente para los fines defendidos por Marshall, y de aquí que únicamente se pusieron de acuerdo EE. UU. y Gran Bretaña que sentaron inmediatamente los cimientos de la unificación de sus dos zonas, cuya unidad se distingue

Una tercera parte

EL PRESUPUESTO DE TURQUÍA CONSIGNADO A «DEFENSA NACIONAL»

Carreteras estratégicas supervisadas por Norteamérica

Angora. — La Asamblea Nacional turca ha aprobado los presupuestos del Estado para 1948 que ascienden a una suma total de 111.500.000 libras esterlinas por una abrumadora mayoría a pesar de las fuertes críticas de la oposición. El Primer Ministro, Hasan Saka, declaró que la votación favorable representaba una confirmación de la confianza de la Asamblea en el Gobierno y un mentís rotundo a los rumores sobre una inminente crisis política.

Una tercera parte de los gastos presupuestarios corresponden a la defensa nacional. El presupuesto, en general, es el más elevado que se conoce desde la proclamación de la República, y prevé entre otras importantes obras, la construcción de modernas carreteras estratégicas, con la ayuda y bajo la supervisión de los Estados Unidos, y la de dos nuevas emisoras de radio.

hoy por región bizonal alemana. Ella constituye un estado organizado que será regido, en su parte económica, por un gobierno alemán, aunque políticamente estará bajo el control anglosajón. Su gobierno estará formado por sus Ministros, pero no tendrá ni policía ni ejército, debiendo someter todas sus resoluciones al control de los ocupantes. Aunque de momento, la unión es de sólo de dos de sus cuatro zonas, se admite la posibilidad de que lleguen a entrar en ella las dos restantes.

Este acuerdo anglonorteamericano no ha sido a gusto de Francia, la cual ha expresado su protesta, pero ha levantado una gran polvareda en Rusia y países por ella dominados. La prensa soviética ha hecho objeto de toda suerte de insultos y hasta amenazas a los unionistas, preparando un golpe de fuerza que debían dar los comunistas alemanes, pero que ha sido frustrado. Fracasado éste, que iba derechamente a la conquista del poder, intentan ahora, que los anglosajones evacúen Berlín con el fin de que ésta capital quede toda bajo el dominio ruso; pero a ello se han negado Inglaterra y Estados Unidos lo cual ha excitado en tal forma a los soviets que hay quien supone que este asunto llegará a la mala y podría ser el botafuegos para el definitivo rompimiento de hostilidades entre Rusia y Norteamérica.

Veremos lo que sucederá después de la reunión del Consejo del Control aliado de Berlín que debía tenerse el 20 de este mes.

5 Noticias

En el Congreso del Partido Comunista celebrado recientemente en Milán, Palmiro Togliatti pronunció un discurso de cinco horas de duración para demostrar que el actual Gobierno italiano está al servicio de los Estados Unidos.

Si el señor De Gasperi tuviera noción del sentido del humor podría demostrar, a su vez que la inconcebible facundia de Togliatti está al servicio de los fabricantes de pastillas pecto-balsámicas.

El día primero de año, un matrimonio y dos estudiantes parisinos se trasladaron al Casino de Enghien y, previamente concertados, comenzaron a jugar a la ruleta con una puesta de cinco mil francos cada uno; al finalizar la noche, habían ganado doce millones y medio de francos. Satisfecimos por la fortuna tan fácilmente lograda, alquilaron un taxi para regresar a París.

Pero en el camino les pasó un coche que se les interpuso luego, y a la altura de Genèvevilliers cuatro enmascarados les vaciaron concienzudamente los bolsillos de dinero y de ilusiones. ¡Qué perversa e inconstante es la fortuna!

Vamos a hacer partícipes a los lectores del «juego numérico 1948» con el que pueden entretenerse mucho. Pídanle a cualquiera que anote el número de su casa, ignore por ustedes. Que multiplique dicho número por 2 que al producto le sume 5 y el resultado lo multiplique por 50. Al número que resulte debe agregarle el operador, su edad y sumarle luego 365. Finalmente, del resultado debe restar 615. Saldrá un número, cuyas dos últimas cifras son la edad del operador y la anterior o anteriores, el número de su casa.

Durante los últimos meses, en las oficinas de reclutamiento donde se ha nutrido la brigada internacional que opera en Grecia, han figurado unos carteles con la leyenda: «El camino de Madrid pasa por Atenas».

Ahora que las Potencias occidentales comienzan a abrir los ojos frente a la amenaza soviética, les ofrecemos otra frase contundente: «El camino que conduce a Moscú parte necesariamente de Madrid».

Algunos nobles tronados que habían sido recogidos por Humberto de Saboya en el Quirinal, han sido desalojados por los republicanos fundándose en que el palacio será habitado, en lo sucesivo, por el presidente De Nicola, antiguo monarca y amigo particular de Víctor Manuel. Como protesta, celebraron una sesión espiritista en la que los espíritus de Víctor Manuel II y Humberto I expresaron con violentos golpes de velador, su indignación.

Los jurados de empresas

Responsabilidad social de los trabajadores

Con los Jurados de Empresas, recientemente creados por decreto del Ministerio de Trabajo, bien puede decirse que tienen los trabajadores españoles la suerte en sus propias manos, y que esta suerte será tanto más próspera cuanto sepan utilizar, en la medida necesaria, el eficaz instrumento político-social que en cumplimiento de las consignas del Caudillo les ha confiado, ahora, José Antonio Girón.

Mediante la discusión honesta en los Jurados, la aprobación común de normas y directrices, la hermandad laboral necesaria, ser cada día más factible, ir encauzando en realidades los grandes ideales de justicia social, que son la meta de nuestro objetivo falangista, que si hoy están apenas iniciados y entrevistos por el aión revolucionario de una gran inquietud social, habrán de constituir, en un próximo futuro, el mayor y más legítimo timbre de honor del Régimen establecido con la victoria de Franco.

Entre los diversos aspectos que pueden considerarse en el decreto de creación de los Jurados de Empresas es, sin duda, uno de los más importantes el que hace referencia a la obligación que se impone al presidente de informar sobre la marcha general de la producción y de las perspectivas de la misma en la propia empresa, a fin de fortalecer el sentido de responsabilidad de los trabajadores, de acuerdo con lo que, al efecto, se ordena en la declaración tercera del Fuero del Trabajo.

He aquí un aspecto parcial del Jurado de profunda significación social, en orden a conseguir un auténtico sentido de solidaridad de los trabajadores con el destino de la empresa y, a mayor distancia, con el destino de España. Con este atisbo de solidaria cooperación, la idea gregaria que supuso la proletarización de los obreros industriales y del campo —secuela inexcusable de un capitalismo frío que se desentendía de las necesidades personales y a millares de los productores operarios— se desarticula y, aún más, el peligro fantasmal de la persistencia en la lucha de clases desaparece. De una manera fácil y honesta, como decimos, se restaura la verdadera personalidad del trabajador que adquiere, de este modo, su concreta responsabilidad en el seno económico de la empresa y, por consecuencia, una influencia decisiva en el propio destino económico-social. Conociendo la marcha de la producción y sus objetivos inmediatos, estando al detalle de las posibilidades y de la capacidad productora de su empresa, el trabaja-

dor podrá prestar su concurso y su trabajo con el estímulo de colaborar a una obra común, a una hermandad social de los que trabajan en la misma entidad con fines iguales; a una perspectiva más halagüeña y, con todo ello, a un bien, estar ganado por su propia cooperación y actividad, reguladas por una acción de solidaridad, o mejor, de hermandad.

Esta afirmación del sentido de responsabilidad de los trabajadores habrá de constituir una de las mejores realizaciones que se pueden lograr con la actuación de los Jurados de Empresa y la eficacia de esta nueva institución social, de neta raíz gregaria y sello español, será en la práctica tanto más amplia cuanto mayor sea el sentimiento de desproletarización de las masas, indispensable para llevar a cabo la verdadera renovación en la estructura de la empresa y en la estructura social de la Patria.

Birmania independiente

Rangún. — Ya quedado proclamada la independencia de Birmania, a las 4:20 de la madrugada del día 4 (equivalente a las 22:50 del día 3 hora oficial española). La nueva república asiática es el primer Estado que abandona el Commonwealth británico de naciones. El que hasta ahora era Primer Ministro, presidirá también el primer Gobierno de Birmania independiente. La capital aparece engalanada con gran profusión de banderas. Entre los invitados a la proclamación de la independencia birmana figura el Ministro británico del Aire, Arthur Henderson, que fué Secretario de Estado británico para Birmania.

Han enviado expresivos mensajes de felicitación los Jefes de Estado Primeros Ministros de los Estados asiáticos. El presidente birmano Sao Shwe Thaik declaró en la Asamblea, después de ser izada la nueva bandera: «El imperialismo que nos dominó impotente para resistir la fuerza de nuestro creciente sentido de independencia, desaparece automáticamente en este momento. Seremos leales eternamente a nuestra independencia y a nuestro Estado, respetaremos la independencia de los demás Estados, de la misma forma que cuidaremos de nuestra independencia. Estrecharemos las manos con los demás Estados que quieren proteger la paz mundial.»

LA AGENCIA REUTER

DICE QUE EN WASHINGTON NO ENCUENTRAN INCONVENIENTE EN QUE ESPAÑA FIGURE EN LOS PLANES DE RECONSTRUCCION ECONOMICA DE EUROPA

Gran aumento del prestigio de España en América

Berna. — Los periódicos suizos se hacen eco de un telegrama de la Agencia Reuter en el que se dice que en los círculos autorizados de Washington no se encuentra inconveniente que España figure en los planes de reconstrucción económica de Europa.

Prestigio de España

Nueva York. — El prestigio cultural que ha adquirido España en el Continente americano es ensalzado por el «New York Times», en un editorial que dice que el éxito conseguido por España en el orden espiritual calificado de Victoria por el periódico, singularmente en lo que concierne al fecundo desarrollo del idioma español. Al entrar en el cincuentenario de la pérdida del Imperio colonial español, el «New York Times» expresa, en su editorial, la admiración para la obra española en América.

RESONANCIA DEL DISCURSO DEL CAUDILLO

Lisboa. — «Diario Popular» encabeza su información sobre el mensaje de fin de año dirigido por el general Franco a los españoles con el siguiente titular: «El general Franco dirige una invitación a los desterrados para que regresen a la Patria». «Diario de Lisboa» por su parte, titula así la noticia: «Franco habla por Radio en el Año Nuevo y se refiere a Portugal».

A Norteamérica le quedan sólo cinco años de preparativos para una guerra atómica

Washington. — La Comisión de Política Aeronáutica, designada por el Presidente Truman, ha hecho público, esta noche, su primer informe, en el que se dice que a Estados Unidos sólo le quedan cinco años para prepararse para una guerra atómica. El día primero de enero de 1953 es la fecha —dice— en que debemos contar con la fuerza aérea capaz de hacer frente a un posible ataque atómico.

Recomienda, asimismo, un aumento de más de tres mil millones de dólares en el presupuesto de la defensa nacional. Alude a la eventualidad de armas biológicas, que podrían ser utilizadas desde el aire o situadas en lugares estratégicos por los agentes enemigos.

UN SABIO SUECO

operó a un mariscal de la Unión Soviética

NO DIRA EL NOMBRE DEL PACIENTE

Helsinki. — El especialista sueco en cáncer, profesor Berven, ha declarado a su llegada a esta capital procedente de Moscú, que había asistido a «un oído los mariscales de la Unión Soviética». Al ser preguntado si el enfermo había sido Stalin, contestó: «No, pero no puedo declarar la identidad de mi paciente». Agregó que sufría una forma de cáncer en la piel, poco corriente, aunque la vida del enfermo no se halla en peligro inminente.

BALONAZOS

Bueno; tenemos que insistir sobre eso del Cine. Que, sea dicho con perdón de la pantalla, es algo que se descarna.

Durante algún tiempo se nos antojó que era un pasatiempo de verdad y que se asistía al espectáculo con el fin de pasar agradablemente unas horas. Lo que es y lo que puede ser el cine, son dos cosas distintas. Tan distintas que no es aventurado decir que lo que puede ser no es. Y no es por culpa de los productores, porque en sus manos está el que el cine sea agradable en lugar de una truculencia mental, de una factura insustancial, o un espejo inductor de pésimo gusto. Digo espejo porque efectivamente es el reflejo de esa vida mundana llena de desequilibrios y de hampones refinados. Espejo que nos devuelve esa caricatura humana sin sentido, llena de novela y rellena de cine. Si el mundo es lo que nos dice ser la película, ¡aviso estamos! e irremisiblemente perdidos. Si las mujeres son Gildas, si la vida es una Madonna de las Siete Lunas, si se concreta en La Carta, ¡opáya y vámonos! Mas si no es así —que no lo es— pensemos que el veneno es tal que pronto la ventolera pasional, inducida por el espejismo de ese maldito arte —en la ocasión comentada—, producirá el efecto droguístico. Sé que algunos dirán: ¡pero es tan malo! ¡Si no es indecente! ¡Si no es pornográfico! Bad, Bad. Puede no ser eso último, cierto, pero las muestras presentadas, con ese aire enrarecido, amoral, inhumano, no es otra cosa que cine malo, de alta calidad maléfica. ¿Qué los cines se llenan? ¿Y qué? ¿Acaso por el hecho de que treinta, cuarenta o cincuenta mil espectadores aplaudan esa postura cineasta dejará de ser lo que es? Por muchas vueltas que le dé ese superrealismo es nocivo y además ficticio, falso en su representación, folletinesco en todo su sentido y no encaja en una mentalidad católica. Sobre todo en la nuestra. ¿Retrógrados? ¿Cavernícolas? No, sencillamente, formalmente Católicos.

PETRONIO